NÜKLEER TESİSLER İÇİN PENETRANT MUAYENESİ UYGULAMALARINA İLİŞKİN KARAR TASLAĞI
GENEL GEREKÇE
[bookmark: _GoBack]95 sayılı Nükleer Düzenleme Kurumunun Teşkilat ve Görevleri Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin 9 uncu maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi “7381 sayılı Kanun, bu Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ve ilgili diğer mevzuat kapsamına giren faaliyetlere ilişkin yönetmelikleri çıkarmak, diğer düzenleyici işlemler, yetkilendirmeler ve onaylar ile ilgili kararlar almak." ve 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi “Görev ve yetki alanına giren konularda düzenleyici işlemler yapmak.” hükümleri amirdir.
Diğer yandan, Akkuyu Nükleer Güç Santrali (ANS) projesi kapsamında; imalat, montaj ve işletmeye alma aşamalarında, tahribatsız muayene yöntemlerinden biri olan penetrant muayene yönteminin imalatçı ve Kuruluş tarafından yaygın şekilde kullanıldığı gözlemlenmiştir. Söz konusu yöntem, Kurumumuzca belirlenen denetim noktalarında bekleme veya şahitlik noktası olarak değerlendirilmektedir.
Ayrıca, tahribatsız muayene yöntemleri açısından Rusya Federasyonu’nda GOST ve PNAE G gibi Rus kod ve standartları; Türkiye ve Avrupa Birliği ülkelerinde ISO standartları; Amerika Birleşik Devletleri, Kanada ve Güney Kore gibi ülkelerde ise ASME standartları kullanılmaktadır.
Bu doğrultuda, ANS projesi ile gelecekte gerçekleştirilebilecek diğer nükleer güç santrali projelerinde uygulama birliğinin sağlanması amacıyla düzenleyici bir çerçeveye ihtiyaç duyulmaktadır.
Yukarıda bahsi geçen çerçevede, nükleer tesislere ilişkin faaliyetlerde kullanılacak her türlü metal, alaşım, döküm, dövme ve kaynak yüzeylerine yönelik gerçekleştirilen penetrant muayenesi uygulamalarının kalite, güvenlik ve uygunluğunun sağlanmasına yönelik gereklilikleri düzenlemek amacıyla "Nükleer Tesisler İçin Penetrant Muayenesi Uygulamalarına İlişkin Karar Taslağı" hazırlanmıştır. Beş bölüm, altmış bir madde ve bir ekten oluşan söz konusu Kurul Kararı Taslağı ile; penetrant muayenesine ilişkin genel hükümler, muayeneyi gerçekleştirecek personelin yeterliliği, uygulama esasları ile değerlendirme ve kabul kriterleri gibi hususlar farklı ulusal ve uluslararası kod ve standartlara (ISO, GOST, PNAE G ve ASME) atıfta bulunularak düzenlenmektedir.
